

ANUNCIOS

En primera plana linea... 30
Entre noticias, id... 25
En tercera plana, id... 10
En cuarta plana y comunicados, precios convencionales
Esquelas desde 1250 pesetas en primera plana, 9 en segunda y 7 en tercera hasta 100 pesetas.
(Cada inserción satistara 10 céntimos de impuesto.)

EL DIARIO DE AVILA

PERIÓDICO DE LA TARDE

NO SE PUBLICA LOS DÍAS FESTIVOS

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Table with 2 columns: Subscription type and Price (Pts.). Includes rates for Avila, outside, foreign, and single numbers.

PAGO ADELANTADO

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
Tomás Pérez 10
Teléfono núm. 111
(No se devuelven los originales.)
Últimas noticias del día

COLEGIO DE ISABEL LA CATOLICA DE AREVALO

Primera enseñanza.—Bachillerato incorporado al Instituto de Avila.—Estudios oficiales de Comercio.

Peritos Agrícolas

Alumnos internos, medio pensionistas y externos vigilados. Profesorado competente titulado y que forma parte de los tribunales de examen. Honorarios á precios muy reducidos. Pídase el nuevo Reglamento de este Colegio, á su Director

D. Mariano Guerras AREVALO

Información de "El Diario de Avila," POR TELÉFONO

Madrid 8 16'30

La huelga de Barcelona

Muchos obreros reanudan el trabajo

Al ir á Gobernación los periodistas conversaron con el Ministro acerca de la huelga de Barcelona.

El Sr. Alba les manifestó que los informes que acerca del conflicto, había recibido hoy el gobierno eran algo más satisfactorios que ayer.

Aquellos alcanzaban hasta media mañana y permitían esperar que el conflicto no tardará mucho en quedar resuelto satisfactoriamente.

Según ha participado el Gobernador civil, en los pueblos del llano de Barcelona, muchos oficios reanudaron esta mañana el trabajo.

Lo propio ocurre en la capital, donde también han vuelto á las fábricas y talleres, bastantes obreros que habían parado por solidaridad con los de las industrias fabriles.

Los obreros del ramo de limpieza que holgaban desde hace unos días, por motivos ajenos al conflicto, ya reanudado igualmente sus tareas.

El estado de la huelga

La resolución de muchos obreros de reanudar el trabajo, como hoy lo han verificado, y el anuncio de que otros muchos lo harán el próximo Lunes, viene á reducir la extensión de la huelga y sus proporciones.

De confirmarse, como parece, este cambio de actitud de los obreros, el conflicto quedaría limitado á la huelga de obreros fabriles.

De no intervenir nuevamente en esta otros oficios, cree el Gobernador civil y así se lo ha comunicado al gobierno, que podría llegarse pronto á una completa y satisfactoria solución.

Conferencia con Francos Rodríguez

El Conde de Romanones ha celebrado hoy una extensa conferencia con el Gobernador civil de Barcelona.

El Sr. Francos Rodríguez participó al Jefe del Gobierno, que aunque se daba por seguro anoche que hoy se declararía la huelga general de todos los oficios, no se había confirmado ese temor hasta la hora en que est han conferenciado.

Igualmente le dió cuenta de que se había reducido mucho el número de huelguistas, por haber reanudado el trabajo varios oficios.

Sigue la normalidad

El Sr. Francos Rodríguez dió también cuenta al Conde de que la ciudad seguía presentando el aspecto de ordinario y la tranquilidad era general y absoluta.

Los agitadores siguen su labor

Las noticias oficiales dan cuenta de que los elementos perturbadores que se habían mezclado con los obreros siguen trabajando para conseguir sus propósitos de arrastrar á aquellos al desorden y á la perturbación.

Se cree que nada han de conseguir, pues los verdaderos obreros han dado pruebas de sensatez y de haberse convencido de que por ese camino nada conseguirían volviendo hoy, como lo han hecho, al trabajo.

El criterio del Gobierno

Ante el conflicto de Barcelona, el Gobierno sigue teniendo el mismo criterio que expuso el primer día.

Apurará á los medios á su alcance antes de llegar á la adopción de medidas excepcionales, lo que cree poder conseguir en vista del modo como se van desarrollando los acontecimientos y las impresiones algo más optimistas que hoy tenía del conflicto.

Lerroux y el Conde

Est mañana han conferenciado el Presidente del Consejo y el Diputado radical Sr. Lerroux.

Se desconoce de lo que han tratado pero hay motivo para suponer, que se han ocupado de la huelga de Barcelona.

De Marruecos

Sin novedad

Las últimas noticias recibidas de Marruecos, no acusan novedad alguna.

La tranquilidad en todas las posiciones era completa.

Versión rectificada

El Presidente ha desmentido las informaciones francesas, dando por frías las negociaciones entabladas por España para conseguir la paz en Marruecos.

Dice el Conde que mal ha podido haber fructo cuando no han existido las negociaciones á que aluden los periódicos franceses.

Lo único que ha habido es, según se sabe, que algunas Kabilas se han

sometido á España y otras han solicitado, el perdón por medio del General Alfau pero sin que por parte nuestra se haya hecho gestión alguna para la paz.

Palacio Valdés.

Exhortaciones y consejos

Nos vemos obligados á quebrantar un propósito, á prescindir de la intención que habíamos hecho, de pasar por alto las cosillas que alguien nos contaba están ocurriendo en la llamada casa de Revenga, que ahora da albergue al Gobierno civil de la provincia.

Propósito el nuestro de no decir apenas ni pío, al acordarnos del Gobierno civil, porque hubimos de creer que nada extraordinario ocurriría allí, y que todo se limitaría, por parte del Sr. Mesa de la Peña á cumplir su cometido de tres ó cuatro meses, dando un poco de sogá al cadetismo, resolviendo á gusto de éste algunos expedientes, pegara ó no pegara la cola de la firma al finiquito y haciendo cuanto le fuera dable por no ahondar las diferencias que separan á los elementos del liberalismo abulense.

Ya vimos en los pasados días, que por lo que hace relación al último extremo, el Sr. Mesa se había liado la manta á la cabeza, no sabemos si por imposición de los de arriba ó por sugestión de los de abajo.

Las conversaciones del Sr. Mesa con los liberales de una y otra banda, no tendieron precisamente á unir las facciones; más bien hizo una política de exclusión, eliminadora, como si hubiera el propósito de reducir el campo y quitar figuras que pudieran servir á las cosas de estorbo.

Pero era este un pleito de familia, en el que solo como espectadores, como público, por curiosidad meramente, podíamos entrar nosotros.

Al fin y al cabo, bajo el punto de vista de nuestra política tenemos sin cuidado el resultado de las conferencias múltiples que el Gobernador celebraba con los amigos del señor Soriano, y con los que ha dado en llamarse «cadetes».

Dimos nuestra opinión y dejamos de contemplar el espectáculo.

Pero en el Gobierno civil, se sigue ejerciendo, por lo visto, sugestión, de la que queremos creer es víctima inconsciente el Sr. Mesa.

Los fracasos anteriores dejaron reconcomio en algunos liberales, y ese reconcomio, á deshora, con importunidad mñifesta, se ofrece ahora á la contemplación de todos, buscando su salida por el despacho del Gobierno civil.

Con tal política, habramos de decir al Sr. Mesa que no irá á ninguna parte, como no sea á molestar á tirios y troyanos, y nosotros creemos que no será por afán de molestar, por lo que el Sr. Mesa haga los alardes de autoridad que se nos dice viene realizando.

Por eso nos permitimos aconsejarle que se abstenga de dar oídos á ciertas demandas que le exijan llamar á su despacho Alcaldes y Secretarios.

Sepa el Sr. Mesa que son estos tiempos muy ocupados en los pueblos, donde todos, empezando por el Alcalde, viven del cultivo de los campos.

Que cada vez que les hace venir á

su presencia, les procure una extorsión, un perjuicio irrecuperable.

Que esta extorsión y este perjuicio no son nada comparados con el malstar que ha de producirles, la forma en que son tratados.

No por vestir calzón y ser aldeanos, dejan esos Alcaldes y esos Secretarios de tener su alma en su armario: tienen dignidad y pundonor como todo el mundo, y ha de serles, por tanto, desagradable en extremo, ser tratados en la forma en que se nos dice que lo son.

Nada se adelanta con violencias, intemperancias, ni amenazas, y mucho menos en estas tierras de la vieja Castilla donde es sentida la dignidad con el mismo orgullo y altivez que en otros tiempos.

El Sr. Mesa, que es persona culta y de esmerada educación, gozando á la vez fama de hombre fino y amable, no está en su papel cuando, en su despacho, tiene que hacerse él mismo violencia, para accionar y gritar ante ta mirada y oído atónitos de los pobres Alcaldes y Secretarios, la serie de amenazas que les dirige.

Si al Sr. Mesa le han dicho que este procedimiento de intimidación á los que algunos llaman «pobres paridillos», dan resultado, no lo crea; ya que ponga la aguja, no ponga el hilo, por que no se lo han de agradecer, ni los mismos que, animados de espíritu de represalias le empujan. ¡Cómo que son los primeros después en criticar ciertas escenas, ante sus íntimos, sin tener en cuenta que fueron ellos quienes las provocaron!

Créalo el Sr. Mesa: no se deje llevar de la sugestión rgeña y abandónese á lo que es en él natural y propio suyo.

Así no dará lugar á que alguno de sus correligionarios diga que no está en caracter cuando procura aparecer como hombre violento y desconsiderado.

Acoja benévolo, el Sr. Mesa, este consejo nuestro y no le eche á mala parte, que no está en nuestro ánimo mortificarle.

Por eso mismo habremos de pasar por alto las críticas que al Sr. Mesa se dirigen por insistir tanto en resucitar la vigencia de dos Reales Órdenes del año de la nanita, de 1847 y 1878 que se refieren á las gulfes de caballerías de que deben proveerse los Alcaldes.

Tantos golpes se le han dado ya al asunto en el Boletín Oficial que á estas horas se saben ya de memoria la circular, no solo los Alcaldes, sino los muchos lectoras que en estos días tiene el periódico oficial.

MADRID

Guartilla suelta

Como hoy han empezado á decir algunos periódicos que no es tan llana como se daba á entender la huelga de los obreros del arte fabril, ó lo que es igual, que es muy posible que con las carezas sociales se enreden las carezas políticas, desde hoy interesa y aun se estima por muchos como pavoroso aquel conflicto.

Antes de ahora, á lo que hemos dicho ó apuntado la posibilidad de que anduviesen laborando junto á los que mantienen reivindicaciones económicas los que persiguen finalidades políticas revolucionarias, se nos tachó lindamente de buhos agoreros graznadores de contrariedades, y aun se

nos denunció como manifiestamente inclinados á envenenar este linaje de cuestiones con sospechas maliciosas en absoluto infundadas.

En tanto las autoridades de la Ciudad Condal, sin tener en consideración los prebendengues liberales y democráticos de este gobierno, habían puesto á buen recaudo á unos cuantos sujetos profesionales de la agitación y entreverados de socialismo y anarquismo, con lo cual ya se evidenciaba claramente que no era designada la hipótesis de que con los agitados gestores de la huelga se mezclaban, para llevarla por cauces peligrosos, los hurdídores del motín.

Pues al cabo de diez ó doce días durante los cuales el Dulcámara de la gobernación, asesorado por el Pangloss de Barcelona, y acaso más aquél que éste, han venido pregonando optimismos candorosos, al ver rechazadas fórmulas que en verdad no pueden ser aimitadas, si su eficacia ha de depender del acuerdo de unas Cortes que posiblemente no se volverán á juntar, han cambiado de bisbet y proclaman ya que si bien muchos obran impulsados por el legítimo anhelo de mejorar de coadición, estos tales son víctimas de los que se mueven solamente porque el cuerpo les pide revolución social; y por si acaso, está apercibida la fuerza pública y reconcentrada, como es de cajón, la Guardia civil.

No lo censuramos, pero si al fin la última ratio de los gobiernos democráticos es la fuerza ¿se puede saber en qué se diferencian de los llamados conservadores? Si los procedimientos democráticos que consistirían en abrir las ostras por la persuasión en vencer las ideas con las ideas, las propagandas con las propagandas, no sirven, sino no habiendo nada que resistir, ni obstáculo que vencer, y cuando la resistencia y el obstáculo existen ¿apela al encarcamiento y se amenaza con la fuerza ¿no es visto que la democracia es una monserga?

Miguel Peñafiel.

TRIBUNA LIBRE

VERDADES SI; FANTASÍAS NO

Publicados en EL DIARIO DE AVILA dos artículos suscritos por D. Luis Muñoz, cetrático, tratando del siniestro que todos lamentamos, por el incendio de varias casas en la calle de San Segundo, mi respeto y mis afectos al pueblo de Avila me mueven á hacerme cargo de los juicios formulados temerariamente por el articulista.

To'o es censura agria y destemplada y no se tiene un recuerdo como merece hasta el encomio, para los sacrificios y desvelos que toda la población hizo, lo mismo hombres, que mujeres, sacerdotes y niños, ayudando sin desmayar por el cansancio hasta que el fuego se consideró localizado.

El Ayuntamiento se ha preocupado constantemente de reorganizar todo lo que con la extinción de incendios se relaciona, pero causas más perentorias, le han obligado á desviarse de la trayectoria trazada, sin dejar de comprender los peligros que algún momento podrían correr los vecinos de Avila.

La dirección en la extinción del incendio ha sido inmejorable y ¡ay! decir estas cosas es el interesado no debe decir así, hay ciertas ocasiones que debe dejr la modestia á un lado, pues el que no tiene quien lo defienda debe hacerlo él mismo, cuando le

rios que en esos casos nunca faltan, cuando durante muchas horas—sin distraer de su principal misión á mangueros y albañiles y sin más riesgo que el que suponga trépar por una escala—puede intentarse y llevarse á cabo, ya que no se ordene por movimientos pasionales, si para contribuir á la extinción del incendio minorando el combustible que mayor llama propagadora produce.

Y nada más. Porque como el señor Arquitecto se limita á unas consideraciones sobre primicias que nadie ha puesto en duda en la cuestión de salvamentos y nada refuta de «Verdades» quizá porque en toda clase de fenómenos las leyes y causas se analizan y discuten, pero los hechos no porque los hechos aplastan, solo le queda por manifestar al articulista que el Sr. Muñoz, de manos tan delicadas por lo menos como pueden ser las del señor Arquitecto, renuncia desde luego á la invitación que este le hace de empuñar la boquilla de una manga en el primer sitio de que presencia. Tiene la evidencia de que en sus manos la boquilla sería tan inútil como de fijo lo sería en las del señor Arquitecto.

Las mangas no hay que sacarlas de quicio ó sí se quiere cambiarlas de mano, puede parecer adulación y por la adulación el articulista no pasa. Cada cual en su puesto: lo reclama el orden. Manga ó piqueta en manos señoriales serán tan inútiles por lo general como puedan serlo la pluma ó el bisturí en manos obreras. Que no las empuñen los señoritos no es censurable y puede ser útil. Que al empuñarlas el obrero está en su oficio, es evidente. Si con jornal ó sin él acude en ayuda, aplauso justísimo merece, pero solo el que acude, no los que en uso de su perfecto derecho y sin obligación legal de acudir dejan de hacer ó por carencia de propio estímulo.

Se aclara lo de los contados elementos que supieron merecer el aplauso señor Arquitecto? Aplausos sí; adulaciones no. Ni aun para la blusa por muy intangible que hoy se la quiera considerar.

Luis Muñoz.

Avila 11 de Agosto 1913.

NOTICIAS

Falsa alarma

Anoche en el Teatro Principal se produjo una falsa alarma durante la representación de la obra «Boda de Plata».

El haber creído oír varias personas el pito de alarma de los serenos causó en el público gran impresión siendo muchos los que se dispusieron á abandonar el Teatro, evitándolo los más tranquilos.

La representación estuvo interrumpida algunos momentos y los actores desde el escenario, procuraban calmar al público, dándole seguridad de que nada ocurría.

La causa de la alarma fué que al pasar un automóvil por la calle del Teatro, el chauffeur que le dirigía, hizo sonar el pito que usa en vez de bocina.

No podían nuestras autoridades hacer que los autos, como cualquiera otra clase de vehículos, dejan de emplear señales como la indicada obligándoles á emplear otras que no puedan dar lugar á confusiones, como la que anoche alarmó seriamente al público del Teatro?

Dependiente de Droguería

Hace falta para la Farmacia y Droguería de D. Manuel Sánchez Bautista en Peñaranda de Braacamonte.

Dirigirse á dicho señor con condiciones y antecedentes necesarios.

Según tenemos entendido entre algunos comerciantes de esta capital reina gran animación por la organización de un festival taurino á beneficio de los Exploradores Abulenses.

Dominica del Pozos Dolores Izquierdo y Cipriana Muñoz son tres vecinas del barrio de Santiago que desde hace tiempo tienen resentimiento propios de vecindad.

Ayer se encontraron en la fuente de dicho barrio y después de agotadas las frases de rigor en estos casos la emprendieron á golpe s.

Por fortuna sin consecuencias.

LA FLOR DE CASTILLA YEMAS DE SANTA TERESA

Nos dicen que en Navarredonda, se suscitó el viernes último una cuestión entre Francisco Díaz () El Lindo, hijo de la mujer cuyo asesinato hace pocos años tanta resonancia tuvo, y un vecino suyo que habita en el anejo de dicho pueblo, llamado Barejas.

Parece ser que el primero infringió al último tres heridas de arma blanca, calificadas de graves por el Médico.

El crimen ha producido en Navarredonda y demás pueblos de la Sierrra, extraordinaria sensación, por las circunstancias que concurren en el autor del mismo, el cual fué inmediatamente detenido, conduciéndole, la Guardia civil á Piedrahita donde se encuentra preso.

BAR «EL AGUILA»

Manuel M. González

Placa del Alcázar, 7, Avila. Café y chocolate.

Las misas que se celebren en el día de mañana, de siete á nueve en la Iglesia parroquial de San Vicente, serán aplicadas por el alma de D. Niceto Fernández Tabores, industrial que fué de esta plaza.

Al cumplirse el primer aniversario de su muerte, la familia ruega por nuestro conducto á sus numerosos amigos la asistencia á tan piadosos actos.

La casa Marceliano Silva, Zandera diez (vean sus escaparates).

Siempre tiene los últimos modelos de las fábricas más importantes en el ramo de Zapatería y Sombrerería.

El calor, hoy y ayer, vuelve á ser propio del mes de Agosto.

Después del fresco dominante desde el 24 de Julio, dos semanas de temperatura deliciosa, y ayer, de nuevo, aunque no en las proporciones de algunos días de Julio, se dejó sentir el bochorno persistiendo hoy el mismo régimen de temperatura.

Esta, sin embargo, al llegar la tarde, y por las mañanas es muy tolerable la que ha contribuido á dar á nuestro clima de verano, fama tan envidiable como la que tiene.

Mañana aparecerá en Avila un nuevo periódico cuya publicación ya hemos anunciado nosotros por habernos dado la noticia el Gobernador Sr. Mesa de la Peña el día en que tuvimos el gusto de recibir su visita.

El nuevo colega se llamará El Liberal de Avila y será órgano de los que hoy aparecen en nuestra provincia como ministeriales.

Le desamos suerte y acierto en su difícil cometido.

El resumen de las operaciones verificadas ayer en la Caja de Ahorros de esta ciudad, arroja un ingreso de 5.315 pesetas por 35 imposiciones y 5.761 de salida, por 9 reintegros á cuenta y 3 por saldo.

Movimiento de población. —Día 11. Nacimientos: Emiliano González Sánchez.

Mtrimonios: Eugenio Eloy García Hernández con María Paz Josefa Lopez Vegas y Tomás de la Asunción con Romualda García Herrero.

Se vende

el exconvento de San Francisco.

Para tratar, Plaza del Alcázar 6, entresuelo.

DE SOCIEDAD

Ha sido pedida en Navarredonda la mano de la bella señorita Aurora Hernández Amores, para nuestro querido amigo el distinguido joven de esta ciudad, D. Gonzalo Mohedano.

La boda se celebrará en breve. Ha fallecido en Oropesa el virtuoso e ilustrado párroco D. Celso Lumbreras, hijo de Avila y persona muy querida por sus excelentes prendas personales.

Las iglesias de Navas del Marqués, Rasueros y Oropesa, han sido testigos de sus trabajos apostólicos, los cuales ya le habrán sido recompensados por la justicia de Dios, allá en el cielo.

Reciba su familia la expresión de nuestro pésame sentido.

Fumadores, pedid papel ABADIE

Se quejan los vecinos próximos á la Academia de Intendencia, de las molestias que les proporciona el desagradable y continuado ruido de tambores y trompas que durante algunas tardes producen con sus prácticas las bandas de mencionados instrumentos.

Y nos ruegan que supliquemos á los dignos Jefes del centro militar que tales prácticas se realicen en paraje más distantes del habitado por algunos vecinos dedicados, unos á estudiar y otros á dormir la siesta, cosas ambas incompatibles con el wagnerianismo á que se le somete.

¿Teneis un hijo estudiando? Llévadle á Valladolid á la Academia. —Colegio de Isabel la Católica.

En la tarde de ayer se presentó en la Inspección de Vigilancia una mujer llamada Justa Gómez denunciando que un momento antes habia sido maltratado de palabra y obra un hijo suyo por el guarda de la dehesa de los Colmenares llamado Toribio San Segundo.

Reconoció el herido por el médico forense le apreció una contusión en la cabeza de pronóstico leve.

Ayer promovieron un fuerte escándalo en el paseo de Santo Tomás dos individuos llamados Feliciano Muñoz y Eulogio Conde.

La policía pasó el asunto al Juzgado municipal.

Empléense las mejores aguas minerales alcalinas embotelladas: Vichy-Hopital (estómago), Vichy-Célestins (riñones), Vichy-Grande-Grille (hígado). Son insustituibles.

La hora de empezar los conciertos en la Plaza del Alcázar, resulta, según la opinión general un poco retrasada en este tiempo.

¿Podría disponerse el que éstos dieran principio á las ocho y media? Así nos lo piden muchos de los que concurren al paseo del Mercado Grande y nosotros trasladamos el ruego al señor Alcalde.

Dentro de dos meses, Avila celebrará las fiestas en honor de su Inocenta paisana Santa Teresa de Jesus.

Aun no sabemos que la Corporación municipal, ni la Cámara de Comercio hayan pensado en nada relacionado con los preparativos de aquellas.

Creemos que vá llegándose el tiempo y que debe activarse el asunto de las fiestas pues resulta de muy mal gusto la repetición por undécima vez del programa ya gastado y que nunca obsequia con otra cosa que con las generales de la ley.

Señor Alcalde, manos á la obra; á procurar un programa digno de nuestra Santa y á preparar con tiempo lo que si se deja no puede luego realizarse.

Anoche dejó de existir, tras de muy penosa y larga dolencia soportada con suma resignación, nuestro estimado amigo D. Juan Cavia, que durante muchos años ha venido desempeñando el cargo de portero mayor de la Audiencia Provincial.

El acto del sepelio, verificado en la tarde de hoy, ha constituido una verdadera demostración de las simpatías de que gozaba el finado entre nosotros.

A sus hijos y demás familia, enviamos la expresión de nuestro sentimiento, rogando á los lectores encomiendan á Dios el alma del finado (q. e. p. d.)

El choque de ayer

En la estación del ferrocarril se produjo ayer una colisión entre dos vagones que estaban haciendo maniobras y el tren mixto que llega á Avila á las doce de la mañana.

Cuando este tren se hallaba con mucha gente y muchos viajeros y vecinos de Avila en el anden dos de los vagones que habian sido separados del del convoy para dejarlos aquí fueron empujados inadvertidamente con cierta violencia produciéndose un choque que alarmó extraordinariamente á los viajeros y á consecuencias del cual resultaron heridos el oficial de Correos que hacia el servicio de ambulancia D. Manuel Pina, el Interventor del tren D. José Matos y los niños Tomás Astudillo, Carmen Tosada y Martina Fernández de 8, 10 y 11 años de edad respectivamente.

Todos por fortuna resultaron heridos levemente no sufriendo tiempo deño el material del tren que salió hacia Valladolid con algún retraso.

Por qué no prospera en general la nación española? Por falta de iniciativas por sobre de vagancia, porque todo se espera del juego nada del ahorro. Aquí se quiere ser potentado al día siguiente de un discurso fascinador. Los políticos dando ejemplos perniciosos al pueblo, valiendo lo mismo para ministros de Hacienda, que de Marina, y no valiendo para organizar sus casas, ni educar á sus hijos, todo lo pervierten. Escitando á la vagancia por medio de las loterías, procedimiento social de verdadera inmoralidad, corrompen al pueblo y le empujan al fatalismo. Se dice que suerte tienen Saiz de Carlos, Dr. Andreu, el marqués del Riscal, Félix Azpillicueta, Compañía Vinícola del Norte de España, etc., comerciantes encanecidos, industriales de abolengo el autor del «Licor del Polo» etc., etc. ¿Y cuál falsa es tal afirmación! El trabajo honrado, la constancia: he ahí el milagro. Jamás la suerte fué la Clio de los vagos.

VIAJES

Después de pasar un par de días en Avila, ha regresado á Madrid el muy celoso cura párroco de San Jerónimo el Real de Madrid y respetable amigo nuestro D. Antonio Calvo.

Esta noche sale para Santander y Bilbao, el Presidente de la Cámara de Comercio, D. Manuel Canales, acompañado de su hijo el nuevo alumno de la Academia de Intendencia D. Julio.

De la Coruña ha vuelto anteayer el entusiasta Director del Orfeón Teresiano y organizador de la parroquia de San Juan, D. Antonio Martín.

Con el fin de pasar unos días al lado de su familia y reponer su quebrantada salud, ha llegado de Valladolid el pundonoroso Teniente Coronel de Infantería D. Leopoldo Ortega.

Sean bienvenidos él y su distinguida esposa é hijos.

De Santa María de Nieva, ha llegado el ilustrado Dominicó y reputado orador P. Fr. Antonio Hernández.

Después de pasar unos días en Santander, Bilbao, San Sebastián y

Lourdes, ha regresado la respetable señora Doña Magdalena Garol, viuda de Aguirre.

Se encuentra en Avila al lado de sus hermanos los Sres. de Hernández de la Torre, el distinguido Catedrático de la Escuela Central de Ingenieros Industriales D. José María Navas.

Ha regresado de su excursión á Barcelona donde ha permanecido una temporada, al lado de su hermano D. Francisco, nuestro querido compañero de redacción D. José Mayoral Encinar.

Se encuentra en Avila, el oficial primero de Intendencia Militar, don Pedro Hernández de la Torre.

Ayer tarde ha salido para el balneario de Medina del Campo, la distinguida esposa de nuestro respetable amigo D. Calixto Fournier, acompañada de su bella hija Cruz.

De Roma y de paso para Madrid, ha llegado á ésta el venerable y sabio franciscano Reverendísimo padre Patricio Panadero, ex Procurador general de la orden.

PÉRDIDA

Medalla cristal roca con custodia oro. Gratificarán, Dos de Mayo, 2, bajo

Buena digestión. Para conseguirlos que tienen el estómago enfermo se impone el uso de medicamentos que tonifiquen, abran el apetito, auxilien la acción digestiva, que sean descongestionadores de la mucosa gástrica intestinal y reconstituyentes. El Elixir Estomacal de Saiz de Carlos produce estos efectos.

NOTICIAS RELIGIOSAS

Función á Santa Clara de Asis

Las religiosas del convento, de las Gorrillas, celebrarán mañana solemnisima fiesta, en honor de su fundadora Santa Clara de Asis.

Por la mañana á las diez se expondaá S. D. M. que permanecerá todo el día á la pública veneración y se cantará solemne misa con sermón á cargo del M. R. P. Franciscano fray Patricio Panadero, exprocurador general de la orden y Rector de San Pedro in Montorio de Roma.

Por la tarde á las seis se rezará la estación, corona srañe, motetes, procesión sacramental con Visita de altares y solemne Reserva.

EL PAN NUESTRO DE CADA DIA

Don Salvador Canals en artículo recientemente publicado sobre el problema de las subsistencias insinúa como causa bastante, para dificultar su abaratamiento, la cuota más que remuneratoria que en los mercados corresponde al intermediario.

Libreme Dios de decir que el ilustre escritor yerra en la apreciación, por optimismo. Caeo firmemente factor importante aquel cuya presencia se señala de modo clarísimo, pero no llevo á considerarlo como el señor Canals definitivo y casi único.

Y me basta para apreciarlo así, la similitud y estrecho parentesco entre el problema de las subsistencias y el de las viviendas. En aquél, se patentiza la presencia del intermediario; en éste, si existe en la compra-venta desaparece por completo en el arriendo, Y, sin embargo, el inquilinato se ofrece á nuestra vida con los caracteres de lo insoluble.

A base del aumento de los impuestos, se eleva la renta. El tributo resbala sobre el propietario y cae sobre el inquilino sin defensa. El precio de las habitaciones se hace inasequible para las aspiraciones más modestas. Y contra esto nada pueden ni el eterno clamor ni la constant queja ni el patalco clásico ó infantil de nuestro consuelo: ¡Y el intermediario no exist!

Aceptemos su presencia en la vida.

pre-venta, y encontraremos justificada la renta original, la calculada por un interés racional del capital invertido. Pero ¿y después? ¿Cuándo la propiedad no cambia de poseedor? ¿Cuándo a la estrech conciencia del propietario, que la voluntad de asignarse proporcionalmente el impuesto?

Tengo toda clase de respetos para el ajeno concepto de la virtud y el bien. Pero aunque desapareciera el intermediario en la mucha preciosa de las subsistencias, no que haría vivo el problema con todo ese horror de gente que no puede comer y que se revela con tan fatales síntomas como el suceso trágico y comentado de Flores de Avila? Entiendo que si en las manos productoras acaso no se hallase la explicación y aún menos la remuneración que hoy el intermediario se lleva. En las manos del vendedor, sí.

Recientes están los rebajas obtenidas por el com. reio, con la supresión del impuesto de consumos. En qué risible proporción han llegado al consumidor... si es que han llegado? Y la recaudación que como intermediario pudiera considerarse, ha des parecido.

El régimen del Estado, como en el del Municipio, como en el del comercio, las partidas fallidas se compensan con aumentos sobre las que pueden responder al concepto por que se las exige. La defraudación hace más pesada la carga sobre el contribuyente de buena fe. El problema más que de subsistencias es de vida. El comerciante dice tengo grandes cantidades en créditos incobrables y no puede cerrar la cuenta porque no subsistiría. Por los que no pagan no voy a arruinarme. La solución es, pues, que el que abona, lo haga en una mayor proporción.

Y así, al margen de los impuestos suprimidos, es un punto de defensa en el río sin fondo de las cuentas que no se han de hacer efectivas. Y así, si el intermediario desaparece a juzgar el pasivo va también su parte proporcional.

Y si el impuesto aumenta, entonces se aumenta en la misma proporción al consumidor; único paño de lágrimas y única víctima de esa silenciosa tragedia, que bien pudiera titularse La defensa tenaz a todo coste del tanto por ciento.

J. Aguilar Catalán.

EL GRAN PATIO DE HONOR

de la Exposición Universal de Panamá y el Pacífico, San Francisco 1915

La nota saliente, el alarde arquitectónico más atrevido y artístico de la Exposición Universal de Panamá y el Pacífico, que dominará gigante la hermosa ciudad de los palacios a modo de soberbia atalaya de magnificente belleza, será la torre del edificio de la Administración, de ciento veintidós metros de altura, en cuyo cimera un grupo de figuras colosales sosteniendo un globo terráqueo de grandes dimensiones simbolizará el carácter verdaderamente mundial de la esplendorosa celebración de la apertura del Canal de Panamá.

Esta torre, que por su elegancia y esbeltez tendrá más bien el carácter de gigante y principal monumento, indicará al visitante que haga su entrada a la Exposición desde la bahía, el emplazamiento del patio central, de la plaza principal de la ciudad nueva, que será el patio de honor llamado Patio del Sol y de las Estrellas, en el que, como se verá por la detallada descripción que ofrecemos hoy a nuestros lectores, se han acumulado el número de bellezas de todo género, que con toda seguridad puede ya anunciarse que habrá de ser una verdadera maravilla, digna por sí sola de conmemorar el fústo suceso que motiva la celebración de la gran feria mundial. Con los muros murales, frescos y mosaicos de

realiz. innegablemente al reproducir ó recordar los esp. endores de la antigua Roma, el visitante se ha de sentir transportado a aquellos tiempos grandiosos de la soberbia cuna de nuestra actual civilización, experimentando las grandes expansiones que al alma proporcions la contemplación de una arquitectura bella, sobre todo cuando además de ser bella es grande y se presenta profusamente enriquecida con todas las artes de sus artes auxiliares, la estatuaria y la pintura decorativa.

Atravesando el espacioso p. rterre de noventa metros de anchura, que separa los edificios de la Exposición de la bahía, se hallará en primer término al pie de la columna colosal que simboliza el esfuerzo de la humanidad por el colosal éxito. Esta columna de ciento cuarenta y tres metros de altura es una creación alegórica de la Fortuna. Véase en la base un nutrido de figuras ávidas por embarrarse en las naves veleras que van subiendo o descendiendo a la cima, en la que la estatua de un joven gigante con el arco tendido apuntando su flecha hacia el sol.

Siguiendo hacia el patio central, recorrerá el visitante la gran avenida de noventa metros de anchura que le sirve de acceso, á manera de antesala, como una gran columna veneciana, con un amplio estancque adornado de estatuas y plantas acuáticas, y entrará asombrado en la gran plaza de San Pedro de Roma, tal le parecerá por sus dimensiones y por el magestuoso pórtico que lo circunda, el soberbio patio del Sol y de las Estrellas, de trescientos metros de anchura por doscientos cincuenta de fondo y precederá ante su vista, al frente la estatua torre de la Administración, y á ambos lados, dando acceso á los patios del Este y del Oeste admirará los dos arcos de triunfo, colosales: mbiea cuyas dimensiones superan al de igual nombre existente en París y á los del Foro de la antigua Roma. Estos arcos, por su estatuaria y por sus bajos relieves, simbolizarán respectivamente el Oriente y el Occidente, que es tema del patio del centro, la unión de ambos océanos, con las regiones que bñan, cuyo tráfico directo ha estado separado antes de la rotura del Istmo de Panamá, cuyo canal abre al comercio internacional nuevos horizontes de prosperidad. La arcada de estos dos arcos triunfales tendrán su eje a una altura de treinta metros. El arco triunfal de lado Este está coronado por un grupo escultórico de guerreros árabes, elefantes, camellos y caballos, de grandes proporciones, simbolizando el Oriente, y coronará el otro arco del Oeste un grupo análogo de figuras representando la marcha del pueblo sajón hacia Occidente.

Sobre la columnata ó pórtico, que circulará todo el patio de honor y correspondiendo á cada una de las columnas de veinte metros de altura que lo formarán, habrá, en número de ciento diez, una figura representada de cuatro metros setenta centímetros de altura representando una estrella, como lo indica el adorno de la cabeza. La particularidad de estas figuras, aparte de su colosal tamaño y de su ercido número, será dicho a oroo de la cabeza, formado por un reflector especial de cristal tallado, que recibirá los rayos luminosos de los potentes batidos de proyectores de la bahía, descomponiéndolos en mil cambiantes de maravilloso efecto, inundando el ambiente de luz difusa y de miradas de irisados reflejos multicolores.

En el centro del patio habrá un jardín en bjo, rosado de una balustrada con est. tus y con arbustos recortados simétricamente con dos grandes fuentes monumentales, cuya estatua simbolizará respectivamente también el Oriente y el Occidente.

Tanto los m. eizos de la gran torre como las paredes interiores de la columnata estarán adornados de pinturas murales, frescos y mosaicos de

gran visualidad, lo propio que el friso corrido del pórtico. Las perfectas proporciones de todos los elementos que componen este grandioso patio, no dan en el dibujo una idea exacta de su inmensidad verdaderamente p. smos; pero bastará fijarse en las dimensiones que hemos consignado y en los detalles descriptos para comprender que excederá con mucho á cuanto en análogos fest. s se ha hecho hasta el día, y es el propósito de la Dirección de la Exposición Universal de Panamá y el Pacífico, que así sucesivamente todos los elementos que la constituyen, como iremos anotando en los siguientes artículos.

N. O. Guille.

Sección Religiosa

SANTORAL

Día 12 -Martes. Santa Clara de Asis; Santos Macario y Juliano Mrs., Aniceto conde y Herculano Obispo.

CULTOS

En la S. I. Catedral á las nueve de la mañana Prima y Tercia, después misa, Sexta y Nona. Por la tarde á las tres y media el coro.

En las Reparadoras á las siete de la mañana exposición del Santísimo y Misa y á las cinco de la tarde reserva.

En San Vicente y Santo Tomás el Rosario al anochecer y cuatro y media de la tarde, respectivamente.

En las Gordillas fiesta á Santa Clara. Por la mañana á las diez misa con exposición de S. D. M. y sermón á cargo de un P. Franciscano. Por la tarde á las cinco y media, estación, Corona Seráfica, sermón, procesión sacramental con visita de altares y reserva.

En San Pedro al anochecer continúa la novena de San Roque.

En San Andrés á la misma hora de Nuestra Señora del Buen Suceso. La Misa y Oficio divino son de Santa Clara, con rito doble y color blanco.

EDUARDO MARTIN SAEZ

Calle Pedro de la Gasca, 11, antes Uchillerta

Vendo garbanzos cocheros finos legítimos de Moraña de todos tamaños y precios.

EL DIARIO DE AVILA se vende en Madrid en el kiosko de El Debate calle de Alcalá, frente á las Calatravas.

SECCION MERCANTIL

Avila.—9 de Agosto de 1913

Los precios que rigen como corrientes para las compras al detall en los almacenes del Puente son:

Trigode 49 á 50 reales las 94 libras. Centeno de 34 á 35 id. fanega. Algarrobas de 35 á 36 id. id. Cebada de 28 á 29 id.

Las entradas muy escasas, casi nulas, por lo tanto los precios son casi nominales.

HARINAS

Marca S. T. á 41 pesetas el saco de 100 kilos. Marca T. T. á 40 id. id. Idem T. á 39 25 id. id. Idem X. á 37 50 id. id.

SALVADOS

Tercerilla á 24 pesetas los 100 kilos. Tipo N á 21 id. id. Tipo S á 18 id. id.

DE NUESTROS CORRESPONSALES

Ponaranda de Bracamonte.—8. Trigode entrada 300 fanegas, vendiéndose de 47 á 48 reales fanega. Cebada 100 de 29 á 30 id. Centeno 10 de 37 á 38 id. Algarrobas 140 de 37 á 38 id. Guisantes 10 de 39 á 40 id. Harina de 1.ª á 19 rs. arroba. Idem de 2.ª á 18 id. id. Idem de 3.ª á 17 id. id. Hay ofertas de trigo á 49 reales fanega. Pagan á 43 id.

Compras encalmadas y tendencia á la baja. Tiempo de nublados, habiendo refrescado mucho la temperatura.

Aspecto de los campos: en esta localidad se ha terminado ya la siega de cereales y se espera que dentro de ocho días se termine la trilla y limpia.

Cant. lapiedra. 8. Trigode entrada 200 fanegas de 47 á 48 las 94 libras. Centeno 20 de 38 á 39 id. las 92. Cebada 100 id. de 38 á 39 la fanega. Algarrobas 150 id. de 36 á 37 id. Harina de 1.ª á 19 reales arroba. Idem de segunda á 18 id. id. Idem de tercera á 17 id. id. Compras hay pocos deseos de comprar trigos nuevos pues se ve venir la baja en ellos. Tiempo de calores fuertísimos que producen alguna tormenta. Aspecto de los campos en plena recolección activándose todo lo posible.

Piedrahita 8.—Agosto.

Sr. Director de EL DIARIO AVILA.

Muy señor mío: En el mercado celebrado hoy han regido los precios siguientes:

Trigo á 50 reales la fanega. Cebada á 33 id. id. Centeno á 40 id. id. Algarrobas á 36 id. id. Patatas á 7 id. arroba. Huevos á 1 40 id. docena.

Por estar la gente ocupada en las faenas de la recolección, se ven muy poco concurridos los mercados; y según se deduce de los primeros cereales recolectados la cosecha es en general corta.

Mombeltran. 8 de Agosto.

Vino tinto á 12 reales cántaro.

Idem blanco á 20 id. id. Vinagres á 12 id. id. Aceite superior á 70 id. id. Hueso de la aceituna á 10 id. fanega. Aceitunas ingertas de agua á 86 id. id. Idem negras de manzanilla á 50 id. id. Alubias á 24 id. arroba.

Patatas á 1 25 id. id. Guindas y cerezas á 7 id. id. Huevos á 4 id. docena.

Tiempo de grandes calores.

Los olivos de este término se hallan atacados en casi su totalidad de tiña ó palomilla, por la cochinilla y principal-

mente por la negrilla, que están causando grandes destrozos en la próxima cosecha de aceituna.

Pedro Bernardo.

Sr. Director de EL DIARIO DE AVILA. Notas del mercado del 8 de Agosto de 1913.

Muy Señor mío: A continuación pongo nota de los precios que rigen en el mercado de hoy y son:

Trigo á 52 reales fanega. Centeno á 48 id. id. Cebada á 42 id. id. Garbanzos superiores á 32 id. arroba. Patatas á 5 id. id.

Vinos blancos dulces superiores de 20 á 30 reales cántara.

Vinos tintos secos superiores á 12 id. id. Aceite superior (la cántara) á 80 id. (de 82 cuartillos.)

Huevos á 3 reales docena. Estado de los campos superior.

San Esteban del Valle.—de 8 Agosto de 1913.

Vinos tintos á 2 75 pesetas cántaro. Aceite á 20 id. id.

Aceitunas ingertas á 25 00 id. fanega. Patatas á 1 00 id. arroba. Trigo á 12 25 id. fanega. Cebada á 7 25 id. id. Castañas á 8 50 id. id.

Huesos de la aceituna á 4 id. fanega. Huevos á 1 50 id. docena.

Arévalo.—8.

Muy señor mío: A continuación pongo nota de los precios obtenidos en el mercado de hoy por los diferentes artículos que al mismo han concurrido.

Trigo de 50 á 51 reales las 94 libras. Centeno á 40 las 90 id.

Cebada á 30 id. la fanega. Algarrobas de 34 á 35 id.

Caúlase la entrada de trigo en 5.0 anegas.

Tendencia del mercado floja. Temporal bueno.

AVILA.—Tip. de Sucesores de A. Jiménez.

Academia-Colegio de Isabel la Católica

PLAZA DE SAN MIGUEL 6 (Todo el edificio)

VALLADOLID

Primera y segunda enseñanza. Preparatorios de Derecho, Medicina y Farmacia.

Peritos Agrícolas

Internado Universitario.—Envidiables resultados.—Exito completo.—Pedid reglamentos al Director

D. Aureliano Cid Zavala

Grandes Talleres Artísticos y Religiosos

JOSE CREGO HERNANDEZ

Reconocidos por los más económicos en la fabricación de retablos de todos los estilos, andas, templetas, sagrarios, confesonarios, sepulcros, monumentos y todo lo concerniente al arte cristiano.—No dejen de consultar precios y catálogos, que se envían gratis á quienes lo soliciten.

NAVALMORAL DE LA MATA (Cáceres)



	Paquetes de	PASTILLAS	PESETAS
1.ª marca: Chocolate de la Trapa.	400 gramos.	14 16 y 24	1,25, 1,50, 1,75, 2, y 2,50
2.ª marca: Chocolate de familia.	480	14 y 16	1,50, 1,75 y 2,50
3.ª marca: Chocolate económico.	350	16	1 y 1,25.

Elaborados según fórmula aprobada por los laboratorios Químicos Municipales de Madrid, Pamplona y San Sebastián.—Cajitas de merienda 3 pesetas, con 64 raciones. Descuentos desde 50 paquetes. Portes abonados, desde 100 paquetes, hasta la estación más próxima. Se fabrica con canela, sin ella y á la vainilla. No se carga nunca el embalaje. Se hacen tareas de encargo desde 50 paquetes. Al detall. Principales ultramarinos

SECCION DE ANUNCIOS

¡ CUIDADO !

NO PERDER DINERO EN EL ALUMBRADO ELECTRICO

Las ventajas que reporta el alumbrado eléctrico, solamente se consiguen empleando una buena lámpara. Quien sólo se fije en el detalle del bajo precio de las lámparas pagará en definitiva más, en el gasto de luz.

Dinero pierde quien compra lámparas cuyos filamentos se rompen fácilmente, bien sea durante la colocación, limpieza, ó á causa de las trepidaciones ó golpes que las lámparas lleven. La lámpara «EGMAR» tiene filamento de hilo estirado, que resiste, á causa de su elasticidad, á todas las trepidaciones y golpes, por bruscas que éstas sean.

Dinero pierde quien compra lámparas que consumen mucho fluido eléctrico. Usando la económica lámpara «EGMAR» de filamento de hilo estirado, las facturas de luz eléctrica se reducen á una tercera parte, en comparación con el gasto de las antiguas lámparas de carbón.

Dinero pierde quien compra lámparas baratas, pero de poca duración, porque se inutilizan más pronto. Las lámparas «EGMAR» de filamento de hilo estirado, duran por término medio más de 2.000 horas sin decrecimiento de intensidad.

Dinero pierde quien compra lámparas cuya luz disminuye pronto, puesto que, como es natural, paga lo mismo de corriente por mala luz que por buena. La lámpara «EGMAR» de filamento de hilo estirado, luce después de 2 000 horas con la misma claridad y brillantez que al principio de utilizarse.

Dinero ahorra quien usa lámparas "EGMAR," de filamento de hilo estirado

Las lámparas «EGMAR» son irrompibles, ofrecen un escaso consumo de corriente y larga duración. Dan una luz blanca y agradable, simula á la luz del día y resultan en definitiva, en la práctica, las lámparas más baratas.

Quien quiera evitar pérdidas de dinero y tener una luz buena y barata debe pedir solo lámparas «EGMAR» de filamento estirado.

En todos los Establecimientos y Centrales de Electricidad.

Aguas minerales de Calzadilla del Campo

(Provincia de Salamanca)

Clasificadas en el Anuario Oficial de Aguas Minerales de España de sulfuradas-sódicas, las de los baños y sulfuradas-sódicas variedad bicarbonatada, las de la acreditada Fuente del Estómago.

INDICACIONES

Las del Bañeario están indicadas, principalmente, en el Reumatismo nervioso articular y fibroso, Enfermedades de la piel, Sífilis secundaria y terciaria, Aparato respiratorio y Escrofulismo.

Fuente de Estómago.—Única en España, sulfurosa-sódica, que goza de la calidad de bicarbonatada azoada. Indicadísima en toda clase de dispepsias, gastralgias, pirosis, úlceras gástricas, enfermedades hepáticas de los riñones, aparato respiratorio y escrofulismo, siendo su especialización marcadísima en las afecciones del aparato digestivo. Se expone embotellada en las principales farmacias, haciéndose pedidos al Administrador del Bañeario á quien se dirigirá toda la correspondencia.

Fonda, esmerado servicio, precios económicos, habitaciones espaciosas é higiénicas, hermosos salones de recreo.

Temporada oficial de 1.º de Junio á 3 de Septiembre.
Coche diario de Salamanca al Bañeario.

MALA REAL INGLESA

Próxima salida de Santander para Montevideo y Buenos Aires

Saldrá de Santander el día 26 de Agosto el magnífico vapor

« PARANA »

Admitiendo carga y pasajeros.

El servicio corre á cargo de un escogido personal de cocineros, camareros y médico españoles, con órdenes terminantes de atender esmeradamente al pasajero.

Precio en tercera clase á Montevideo y Buenos Aires

Ciento sesenta pts. y diez céntimos incluido impuestos

Para solicitar cabida é informes en general, dirigirse á

LUIS DE MARURI Y COMPAÑIA Muelle, 31.—Santander

En Gijón: calle de Begoña, 2. Para informes solamente de cabida y pasajes de cámara.

“EL DIARIO DE AVILA,”

PERIÓDICO DE LA TARDE

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

	Pesetas
Avila, un mes.....	1 25
Fuera, trimestre.....	4
Extranjero, semestre.....	15
Número suelto.....	5
Número atrasado.....	10

PAGO ADELANTADO

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

Tomás Pérez 10
Teléfono número 111.
(No se devuelven los originales.)
Últimas noticias del día.

ANUNCIOS

	Pesetas
En primera plana línea.....	30
Entre noticias, id.....	25
En tercera plana, id.....	10
En cuarta plana, id.....	5
Comunicados á precios convencionales	
Esquelas desde 12:50 pesetas en primera plana, 9 en segunda y 7 en tercera hasta 100 pesetas.	
(Cada inserción satisfará 10 céntimos de impuesto.)	
PAGO ADELANTADO	
Información telefónica.	

REPRESENTACIONES

JUAN GOMEZ

Tomás Pérez, 10, Redacción de “El Diario de Avila,”

Tomás Pérez, 14, Imprenta

Corresponsal de la acreditada fábrica de sellos de Cau ch u Metal de Manuel López Ortega, de Madrid.

Timbres los más perfectos y de más duración.
Sellos en cajas barnizadas de madera, para oficinas y particulares, imprentillas de cau ch u y metal, fechadores, numeradores, estampillas con la firma que se desee, bonitos aparatos con sellos, como relojes, pitilleras, dijes, lapiceros é infinidad de artículos acompañados de su correspondiente sello.

No hacer pedidos hasta no ver el muestrario de esta casa.

Representante

de las acreditadas casas de Jerez de la Frontera, F. Carrasco y Compañía y Francisco de Cala y Gamboa.

Vinos de todas clases.

Vermouth de Torino marca DIAVOLO á precios baratísimos y superior calidad.

Se sirven cajas de 12 botellas y en garrafones de arroba hasta la cantidad que se desee.

Se envían muestras

Compañía del Pacífico

Servicio rápido de Vapores Correos entre Santander y América del Sur.

El día 3 de Septiembre saldrá de Santander, el rápido y magnífico vapor correo de 8.000 toneladas.

HUANCHACO

Admitiendo pasajeros de segunda y tercera clase para Buenos Aires y carga y pasajeros para Montevideo, Bahía Blanca, Port Madrin, Punta Arenas, Corral, Coronel, Talcahuano, Veparaiso, Coquimbo, Valte, Antofagasta, Tacopilla, Iquique Arica, Mollendo y Callao.

El precio para Montevideo, Buenos Aires y Bahía Blanca es de

Ciento sesenta pesetas

incluso impuestos. En la agencia de esta Compañía se facilitan impresos á quienes lo soliciten en los que constan los documentos que son necesarios para el embarque conforme á la vigente Ley de Emigración. Para informes en general dirigirse á los consignatarios.

HIJOS DE BASTERRECHEA

Muelle núm. 6 bajo, SANTANDER

Informará en Avila y su provincia D. Julián Fuentetaja.

LA CENTRAL ANUNCIADORA

Agencia Católica de publicidad

PROPIETARIO

Sebastián Borreguero Sacristán

Bejuelos, anuncios en general

GRATIS FACILITA

Preceptores, profesores, institutrices

doncellas, cocineras niñeras y criados de todas clases.

AUGUSTO FIGUEROA, 16 MADRID

Esta Agencia admite anuncios y suscripciones para El Diario de Avila

Motores de Gas Pobre "Paxman,"

Los más perfectos y económicos en consumo

Gasógenos PARA QUEMAR ANTRACITAS CARBÓN VEGETAL Y RESÍDUOS DE MADERA

Máquinas de vapor y Calderas "PAXMAN," DE TODOS TIPOS Y FUERZAS

NAVAS y C.ª Ingenieros

(Casa fundada en 1893)

CALLE DEL MARQUES DE CUBAS, 5, MADRID

ESPECIALIDAD EN INSTALACIONES DE RIEGO, ABASTECIMIENTO DE AGUAS, HARINAS Y ELECTRICIDAD.

MAQUINAS ESPECIALES PARA TODA CLASE DE INDUSTRIAS, MOTORES Á GASOLINA, PETRÓLEO Y CREOSOTA

ACCESORIOS PARA MAQUINAS PRESUPUESTOS Y CATÁLOGOS GRATIS

Para anuncios en periódicos de provincias,

A. REYES MORENO

Para anuncios bien combinados,

A. REYES MORENO

Para anuncios baratos,

A. REYES MORENO

CARRETAS, 47, MADRID